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СУТНІСТЬ БІЗНЕС-АДМІНІСТРУВАННЯ ЯК СКЛАДОВОЇ СИСТЕМИ 
УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ 

   

Актуальність дослідження полягає в тому, що сьогодні значення   бізнес-

адміністрування постійно зростає, оскільки в нових умовах господарювання 

необхідні нові підходи до вирішення економічних та соціальних проблем, 

глибоке розуміння сутності та форм управління, що використовуються у 

виробничій та комерційній діяльності підприємств.  

Сутність та особливості управління підприємствами, його теоретичні та 

практичні аспекти досліджуються в працях багатьох вчених, а саме в роботах 

А. Альберта, І. Ансофа, Н. Арабаджийскі, М. Вебера, С. Велещука,                    

М. Войнаренко , А. Герберта, О. Замазій, О. Лозовського, М. Новікової. 

Метою дослідження є визначення сутності, особливостей, принципів та 

функцій бізнес-адміністрування як складової частини системи 

адміністративного менеджменту та загальної системи управління сучасним 
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підприємством. 

Бізнес-адміністрування – це діяльність, спрямована на системний підхід до 

покрокової та узгодженої організації всіх процесів господарської діяльності та 

аспектів функціонування підприємства з метою задоволення потреб споживачів 

та дотримання високих темпів зростання обсягів реалізації, формування та 

дотримання позитивного іміджу підприємства, ефективного використання всіх 

видів ресурсів, взаємодії з громадськими,           профспілковими та державними 

установами, забезпечення мотивації удосконалення професійності та умов для 

кар’єрного зростання працівників в процесі досягнення цілей діяльності 

організації та зростання вартості   компанії» [1, с. 50]. У бізнес-адмініструванні 

адміністративна функція підприємства (управління підприємством) відіграє 

основну роль.  Бізнес-адміністрування припускає спрямованість всієї 

управлінської діяльності на внутрішню організацію, на впорядкування відносин 

усередині самої      організації для досягнення своїх цілей (оскільки бізнес-

організації не можуть впливати на суспільні відносини шляхом прийняття і 

забезпечення за необхідності примусового виконання нормативно-правових 

актів; може йтися лише про взаємовигідні договірні взаємини підприємства із 

зовнішніми суб’єктами, дотримання законодавства і своїх зобов’язань перед 

державою, соціальної відповідальності підприємства) [2, с. 14]. 

Як загальні принципи бізнес-адміністрування можна виділити системність; 

процесний підхід; розмежування функцій і повноважень; оперативність; 

можливість оцінки і контрольованість параметрів діяльності всіх учасників; 

орієнтацію на зміну конкурентного середовища і розвиток технологій [1, с. 50]. 

До основних найбільш вагомих функцій бізнес-адміністрування доцільно 

віднести проектувальну, організаційну, управлінську, виконавську та 

контрольну функції. Проектувальна функція передбачає визначення напрямів 

розвитку організації, здійснення цілеспрямованої послідовності дій щодо 

синтезу систем або окремих її складових. Організаційна функція спрямована на 

впорядкування та підтримання раціональної структури з метою раціональної та 

збалансованої діяльності підрозділів організації. Управлінська функція 
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зорієнтована насамперед на досягнення поставленої мети, забезпечення сталого 

функціонування і розвитку організації. Виконавська функція – забезпечення 

ефективного виконання завдань      діяльності, які спрямовані на реалізацію 

визначених цілей та поставленої мети. Контрольна функція передбачає 

кількісну і якісну оцінку, а також облік результатів діяльності організації та 

виступає зворотнім зв’язком, оскільки за результатами контролю здійснюється 

корегування раніше прийнятих рішень, планів, а також норм і нормативів.  

Таким чином, розуміння сутності, принципів та функцій бізнес-

адміністрування як складової системи управління підприємством в сучасних 

умовах дає змогу сформувати чітке уявлення про складність задач, які постають 

перед підприємствами сьогодні, та дає можливість використати бізнес-

адміністрування як інструмент менеджменту для функціонування вітчизняних 

підприємств за умов кризових явищ, обмеженості матеріальних і фінансових 

ресурсів, входження у світову економічну систему як рівноправних партнерів 

та конкурентів. 
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